

В диссертационный совет
24.2.372.07, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., дом 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баттиха Рони «Развитие учетно-аналитической системы организаций сферы гостиничных услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Усложняющиеся условия ведения гостиничного бизнеса обуславливают повышенные требования к качеству информационного обеспечения управленческих решений стратегического и оперативного характера. В особой мере это относится к учетно-аналитической составляющей информационной базы управления, необходимость совершенствования которой связана с постоянным обновлением учетных регламентов, содержащихся в национальных стандартах, а также международных стандартов финансовой отчетности, активно применяемых в практике экономической работы российских компаний. Отвечая на потребности различных групп своих заинтересованных сторон, российские предприятия гостиничного бизнеса осваивают передовые методы организации учетно-аналитической системы, способствующие решению задач устойчивого развития в условиях санкций и сложностей, связанных с международной политической обстановкой последних месяцев, а также ограничением деловых и туристических потоков клиентов из-за распространения вируса COVID-19. При этом ощущается явный дефицит актуальных научных учетно-аналитических разработок, учитывающих особенности современного гостиничного бизнеса. Поэтому актуальность, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования не подлежат сомнению.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о детальном изучении автором методических, организационных и практических вопросов, связанных с разработкой структуры и контента учетно-аналитической системы предприятия гостиничного бизнеса. По мнению автора такая система должна комплексно охватывать генерируемые в процессе хозяйственной деятельности информационные потоки, их трансформацию, необходимое

агрегирование и достаточную детализацию, преобразование в форматы аналитических отчетов и тематических обзоров, необходимых на соответствующих уровнях управленческой иерархии.

Представленные положения научной новизны, теоретической и практической значимости проведенного исследования позволяют оценить вклад автора в развитие учетно-аналитической науки и практики. Им разработан ряд интересных методик анализа эффективности использования ресурсов предприятий гостиничных услуг, комплекса показателей оценки рентабельности и оборачиваемости, предложены варианты многофакторного моделирования, рекомендован порядок проведения комплексного анализа результативности гостиничного бизнеса и прогнозирования ее динамики.

На примере практических данных финансовой и управленческой отчетности нескольких гостиниц показаны аналитические возможности практического применения предлагаемых методических разработок и их значимость для реализации управленческих функций.

Однако, на наш взгляд работа бы выиграла, от более глубокого обзора статистических данных и проведения сравнительного анализа эффективности деятельности гостиничных организаций до наступления пандемии и по итогам 2020-2021 гг. Кроме этого, в автореферате не раскрыта ориентация разработанных рекомендаций на адресность представления результатов анализа деятельности предприятий гостиничного бизнеса. Следовало бы пояснить – требования каких групп заинтересованных пользователей лучше удовлетворяются при реализации этих рекомендаций и насколько отличается предлагаемое раскрытие информации для собственников, внутреннего менеджмента и внешних стейкхолдеров.

Данные замечания носят характер рекомендаций и не снижают общей положительной оценки качества проведенного автором исследования.

По теме диссертации опубликовано достаточно большое количество научных статей, содержащих результаты этого исследования. Работа прошла добротную апробацию на ряде международных и российских конференций, в рамках которых докладывались и обсуждались проблемы, решение которых предлагается автором. Практическая значимость результатов исследования подтверждается их внедрением в практику экономической работы реальных отелей «Silvanian-hotel» (ООО «МОЛ-Мир Плюс») и «Aquamarine hotel&spa» (ООО «АМ Групп-Сервис»), они используются также в учебной работе Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова.

Учитывая отмеченное выше, можно сделать вывод о том, что диссертация Баттиха Рони «Развитие учетно-аналитической системы организаций сферы гостиничных услуг» соответствует требованиям

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Профессор Департамента бизнес-аналитики
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,

доктор экономических наук,
профессор

 Владимир Иванович Бариленко

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,
телефон: +7 (495) 2495364, E-mail: vbarilenko@fa.ru

22 ноября 2022 г.

